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Litteraturbericht.

Eutomologisches Jahrbucli, XII. Jahrgang, her-

ausgegeben von Direktor Dr. Oskar Kraueber.

Das alljährlich erscheinende, unseren Abonnenten

wohlbekannte Büchlein liegt in gewohnter Aus-

stattung vor uns. Ausser den monatlichen Samniel-

anweisungen enthält es eine Menge kleiner Notizen,

sowie grössere Arbeiten über die verschiedensten Iii-

sektenordnungeu, einen Reisebericht uach Bosnien und

der Herzogowina etc. X.

Anmeldung neuer Mitglieder.

Herr Hauptmann Ludwig Natterer in Pilsen.

Herr Albert Grubauer, Zoologe in Passau.

Neu eingelaufene Preislisten,

Jürgen Schröder in Kossau bei Plön: XIV. Treis-

Liste über palaearctische und exotische Coleopteren.

Wilhelm Neuburger in Berlin-Halensee: Preis-

liste No. 9 über entomologische (speciell lepidop-

terologische) Bücher, Abhandlungen, Separata.

Briefkasten der Redaktion.

Herr v. T. in R. Xylohanes japonicus ist von

J. Bourgeois beschrieben in Bull Mus. Hist. nat.

Paris 1902 p. 91. Die Diagnose lautet: Elongatus,

subparallelus, deprossus, fere opacus, niger; oculis,

praesertim in mare, raagnis, prominentibus; fronte

iuter oculos prominula, prothorace trapeziformi, lati-

tudine basaü breviore (rf) subaequali (p), an-

tice plus (p) niiuusve (cf) subangulato - lobato,

postice utrinque, subsinuato, angulis anticis retusis,

posticis subacutis, diseo distincte 7-areolato, areola

discoidali elongato-rhomboidali; scutello apice trian-

gulariter inciso; elytris thorace latioribus, subparal-

lelis, apice singulatim rotundatis, 4 costatis, inter-

vallis clathris transversis uniseriatira regularitor

quadrato-areolatis, costis, clathris trausversis cum
sutura et margiue velutiiio-rufis.

cS . Autennis tlabellatis; abdomine segmento penul-

timo postice emarginato; ultimo elongato-triangulari,

bivalvato.

p. Antennis serratis; abdomine segmento ultimo

seuülunato. Long. 9— 11 mill., lat. 3— S'/s mill.

Japou central 5 9- — Musäum de Paris.

Arachnoderus n g. fallaciosus n. sp. ist von L.

Fairmaire beschrieben in Bull. Mus. Hist. nat. Paris

1902 p. 311.

A. u. g.: Ce genre est tres voisin du

Lagenotillus alluaudi Fairm., dont il differe par

l'exageration des caracteres. Ainsi son corps est

bien plus etroit, plus allonge plus comprim^; la

tete est plus ötroite, plus iuclinee eu dessous; le

labre est presque entier ; les antennes sont plus longues,

atteiguant le milieu du corps, bien plus greles, nul-

lement en scie; le corselet est bien plus ötroit en

avant, moins gibbeux, plus retreci eu arriere; les

elytres sont plus 6troites, plus paralleles, uu peu
döpriraees au milieu, relevees ä la base avec un
faisceau de poils uoirs serres, la partie posierieure

bien moins döclive, retrecie et obtuse ä l'extremite;

les pattes sont assez greles, les post^rieures plus

longues, bien que leurs femurs ne d^passent guere

Textremite des Elytres; les tarses sont mediocremeut

largos, les articles 2—4 lamelles, les crochets ap-

pendicules. Le dernier article des palpes maxillaires

parait ovalaire presque trouqu4, celui des labiaux

un peu triangulaire. Chez les Lagenotillus, le der-

uier article des premiers est longuemeut cultriforme

et celui des seconds oblong.

Cet insocte est bien remarquable par son corps

gri'le, comprime, et ses grandes pattes qui lui donnent

de la ressemblauce aveccertaines Fourmis et Arach-

uides et meme avec quelques Cerambycides.

A. fallaciosus n. sp. Long. 9 ä 10 mm. Elon-

gatus, gracilis, cuuvexus, fuscus, opacus, capite pro-

ihoraceque paulo nitidulis, prothorace utrinque ad

pleuras linea albido-sericea, elytris medio vittula

valde obliqua squalide fulvo-squamosula oinatis;

ciipite brevi, reclinato, loevi, vertice subtiliter punct-

ulato, antice fere strigoso, antennis sat gracilibus,

fuscis articulo 1" rufopiceo, corporis medium super-

antibus, apicem versus vix crassioribus, articulo

ultima iuterdum rufescente, prothorace compresso

antice sat convexo, postice gradatim declivi et gra-

datim angustato, dorso medio strigosulo, postiöe

transversim strigoso, lateribus antice fortiter ac

ioiigitudinaliter strigoso, parte antica multo laeviore;

scutello fulvido-pubescente, elytris elongatis, paulo

compressis, medio levissirae angustatis, postice an-

gustatis, apice obtusis, sutura usque ad medium
anguste griseo-pubescente, humeris sat elevatis, basi

opacis, sat fortiter lineato-pnnctatis utrinque com-

pressa-elevatis et pilosulis, parte apicali dense sub-

liliter rugosula, punctis majoribus albido-piligeris

sparsuta; subtus niger, nitidus, mesoplcuris pallido

vittatis, metasterno valde, convexo, pedibus graci-

libus, posticis longioribus, coxis, femorum basi et

apice, tibiis basi et tarsis rufis Madagascar.

Die dritte Diagnose habe ich noch nicht er-

mittelt, sie folgt später.

J'offre: Marseul: Catalogue des Coleopteres de

l'Ancien Monde 1889 relie francs 7.60. Reitter:

Catalogus Coleopterorum Europae, Caucasi et Ar-
moniae rossicae 1891, reli^, non neuf 14.50, 1 Fair-

maire: Hemipteres de France, avec planches, relie

5.50. (Guerin), Tiguy: Histoire naturelle des Insectes

10 Tomes Paris 1830. 3 me Edition, avec planches

(Suite ä Boffon). 18.— francs. — (Remboursemeut).

A. Neuschiid, Hyeres, Prauce meridioa.
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Prima Falter meist ex larva gespannt mit

66—7570 Rabatt.

Tb. cerisyi, v. ochiacea, polyxena, v. cassandra,

V. ochracea, nimiua Dorit. apolliuus, v. bellargus,

Paiu. apollo, delius, mnemosyne, Pieris meseiitina,

napae, v. bryoniae, v. flavesceus, bellidice, chlori-

dice, Aütb. belia, v. ausouia, v. turritis, gruneri,

Leuc. siiiapis, diniensis, diiponcheli, Jdm. fausta,

Col. palaeao, v. lapponica, phicomone, hyale, cbryso-

theme, myimidone, Rhod. rbamui, Cleopatra, Thecl.

betiilae, Lyc. boetica, aegon, argus, orion, meleager,

bellargus, admetus, jolas, alcon, eupliemus, arion,

arcas, Lib. celtis, Cbar. jasius, Apat. iris, Lim.

populi, camilla, sibilla, Nept. lucilla, Vaa. egea,

c. albiim, ab. i. albuiu, atalauta, Melan. cyntiiia,

maturua, merope, trivia, v. fascelis, v. nana, didyma,

V. meridionalis, dictynna, aurelia, Arg. aphirape,

pales, napaea, dia, daphue, ino, becate, lathonia,

niobe, ab. eris, adippe, pandora, Dau. chrysippus,

Melan. titea, larissa, herta, Ereb. eripbyle, arete,

medusa, stygue, epistygne, afra, v. dalmata, tyu-

darus, aethiops, Sat. hermione, v. syriaca, alcyoue,

briseis, semele, aretbusa, v. dentata, antbe, v. euer-

vata, statilinus, v. sichaea, cordula, Pararg. maera,

hiera, v. lyssa, aegeria, achine, Epiu. janira, nurag,

ida, tithonus, hyperantus, Coea. oedippus, leander,

arcania, v. iusubrica, Syr. sidae, alveus, serratulae,

malvae, sao, Nison. tages, Hesp. byrax, Cycl. mor-

pheus, Cart. palaemon, sylvius. Acher. atropos, Spb.

convolvuli, Deil. vespertilio, gallii, tithymali, euphor-

biae, v. paralias, celerio, alecto, syriaca, nerii, Smer.

tiliae, ab. ulmi, Agl. infausta, Ino pruui, cbloros,

tenuicornis, budensis, geryon, Zyg. scabiosae, conta-

minei, punctum, achilleae, v. bitorquata, exulans,

corsica, meliloti, trifolii, ab. orobi, angelicae, trans-

alpiua, coronillae, trigonellae, gvaslini, cuvieri,

fraxiui, laeta, fausta, carniolica, Synt. mestralii,

Nacl. aucilla, punctata, Ear. vernana, chlorana.

Heinr. Doleschall, Brunn, Mähren, Bürgergasse 23,

Wilh. Schlüter in Halle »s.

Naturwissensehaftliehes Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

^= Lager aller naturwlssenschaftllclieii Objekte.=
Kataloge umsonst uad portofrei.

A, BSMiir's Hatoralidii-Hailig
Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Perlmutterschaleu aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammlungen.

Habe folgende Falter iu la, Qualität abzugeben

:

Cat. puerpera, dilecta, sponsa, pacta, Tox. craccae,

Zanc. tarsipennalis, tarsicrinalis, Herm. tentacularia,

Hyp, proboscidalis, Tiiyat. batis, Cym. octogesima,

Pol. flavicornis, Pseud. pruinata, Euchl. smaragdaria,

Thal, fimbrialis. Acid. pygmaearia, trilineata, rufaria,

sericeata, contiguaria, virgularia, laevigata, trigemi-

nata, holosericata, humiliata, degeneraria, immorata,

rubiginata, incauata, imitaria, decorata, Eph. orbi-

cularia, albiocellaria, pupillaria, . punctaria, linearia,

Rhod. vibicaria, v. strigata, calabraria, Lytb. purpu-

raria, v. rotaria, Orth. coarctata. moeniata, Mes.

virgata, Min. murinata, ab. cineraria, Odez. atrata,

Sion. decussata, ab. fortificata, Lith. farinata,

griseata, Anait. praeformata, Lyg. reliculata, pru-

nata, testata, populata, Lar. dotata, ocellata, bicolo-

rata, juniperata, truncata, aptata, kollariaria, öuctu-

ata, multistrigaria, montanata, ferrugata, pomoe-

riaria, flavicinctata, cyanata, verberata, ffustata,

riguata, galiata, sociata, albicillata, procellata, lugu-

brata, hastata, tristata, aquilaria, testaceata, sordi-

data, ab. fusco-undata, corylata, berberata, uigro-

fasciaria, comitata, Ast. candidata, Teph. oblougata,

breviculata, aliiaria, euphrasiata, absyuthiata, silenata,

millefoliata, deuticulata, Chlor, rectaugulata, Phil,

polygrammata, vitalbata, tersata, Arich. melanaria,

Abras. sylvata, marginata, adustata, Steg, trimacu-

lata, ab. cognataria, Deil. exanthemata, Enn. autum-

naria, querciaaria, ab. equestraria, fuscantaria, Sei.

bilunaria, juliaria, tetralunaria, Hyg. syringaria,

Hirn, pennaria, Aug. pruuaria, ab. sordiata, Ourap.

sambucaria, Eur. dolabraria, Opis. luteolata, Epion.

apiciaria, advenaria.

E. GradI, Liebenau, Böhmen.

Meine „Lepidopteren" Ausbeute aus dem Hoch-

gebirge „Pahang's" (Inuer-Malakka) enthaltend hoch-

feine Stücke in nur prima Qu.; (viele Papil , daruntir

der prachtvolle iswara, sycorax etc., Charaxos,

Prothoe), offerire in Partien ä 500-800 und 1000 Mk.

Alb. Grubauer, Passau=Bayern.

Südeuropäische Käfer : Gar. lorabardus ä Pfg. 50,

concolor 10, latreillei 20, bonelli 10, depressus 10,

hoppei 15, V. transsylvanicus 15, Pterost. cribratus

5, v. nobilis 5, fossulatus 3, Ateuchus semipuuc-

tatus 6, Otiorrh. pruinosus 5, griseopunctatus 5,

plumipes 3, difficilis 3, neglectus 6, Dorc. arenarium

5, V. abruptum 4 sind in Anzahl zu begeben.

A. Grunack. Berlin S. W., Blücherstr. 7.

Habe abzugeben: Pterogon proserpina Puppen

Dtzd. Mk. 2.50, Stück 25 Pfg., 4 Dtzd. Deil.

euphorbiae Puppen Dtzd. 50 Pfg., '/s Dtzd. Sph.

ligustri Puppen 70 Pfg., 1 Dtzd. Phal. bucephala

Puppen 30 Ptg. Porto und Verpackung 30 Pfg.

Ferd. Karwath, Beamte der Brüderlade, Brüx,

Deutschböhmen.

Insektennadeln llSiS ^aS"
liefert Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.
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Billige Orientfalter.
Naclistehende Falter aus N. Pers. u. Tiirk. in

frisclieu, tadellosen, fein präpar. Stücken gibt ab

incl. Poito und Verpackung für Mk. 14.50, Aus-

land 1 Mark mehr. Zahlung voraus. Nichtconven.

nehme zurück. 1 Paru. apollonius cf , 2 muem. v, gigan-

tea ddi 1 Pier. v. illumina cf , 1 Pol. casp. v. tran-

siens cf, 1 Lj'c. arg. v. mongolica cf , 2 astrarcho v.

mandschurica cJ"cJ",2erosv. amor c{ d", 2pliillis d d^
1 erschoffi cf , 2 Sat. heydenr. v. shandura cT d'- 2 v.

lehanadcfi 1 schakuhonsis d> 2 Syr. alpina d" d
E. Funke, Blasewitz bei Dresden.

Gegen üeberlassuug von Doubletten oder gegen

Baar übernehme ich die Präparation von Schmetter-

lingen, bei Europäern auch die Bestimmung derselben.

H. Kohlenberg, Braunschweig,
Petrithorpromenade 29.

100 Stück Käfer aus Klein-Asien und Turkestan

in ca. 40 spec. gebe ab für den auffallend niedr.

Preis von Mk. 8.50 incl. Porto und Kiste, Ausland

1 Mk. mehr. Zaiilung voraus. Nichtconvenirendeu

Falles nehme zurück. Die Käfer sind tadellos ge-

halten und richtig bestimmt

!

E. Funke, Blasewitz bei Dresden.

Nyctal. aurora, herrlichste Uranide, frisch ein-

getroffen, tadellos, Stück Mk. 15.— (Kat. 50.-).

K. Dietze, Plauen i. V., Forststr. 55, [.

Lebende Puppen!
Preise in deutschen Keichspfennigen per Stück.

M. bombyliformis 20, Sm. tiliae 15, Eucli.jacobaeae

10, B. lanestris 10, S. spini 30, Agl. tau 20, Cuc.

scrophulariae 10 und Ps. lunaris 20; pro Dutzend
lOfach mehr. Porto und Verpackung 25, wenn der

Auftrag 5 Mk. nicht erreicht, sonst frei.

Ferner präpar. Lepidopteren und Raupen in reicher

Auswahl und bester Qualität billig. Listen franko.

Präparir-Bänder in 4 Breiten: 5, 10, 20 und 30 mm
zu 35, 40, 75 und 100 Pfg. Porto 20 Pfg. Auf-
träge per Postanweisung zu empfehlen.

Leopold Karlinger, Wien XX/I, Brigittaplatz 17.

Actias isabellae! Versende kräftige, schöne

Puppen aus Freilandraupeu, ä 5 Mk. pro Stück,

(3 Stück zu 28 Mk., 12 Stück zu 50 Mk. Nur gegen
Nachnahme.

M. Rühl in Zürich V.

Um zu räumen, verkaufe ich den Rest meiner
herrlichen Er. pulchella zu Mk. 2.— das Stück.

K. Dietze, Plauen i. V., Forststr. 55, I.

Gesunde Pwppeu: Tb. polyxena 1 Dtzd. Mk. 1.—

,

100 Stück 7.-, Sat. spini 2 jährig Dtzd. 2.50,

Attacus cyuthia Dtzd. 1.50.

Heinr. Doleschall, Brunn, Mähren,

Bürgergasse 23.

Agrotis cuiminicola

5 250, 9 300. Axiop. maura 150. An. nigrita 45.

Artona sieversi 30. Eupr. oertzeiii 40, rivularis 100

Serie, teiamon v. telemacbus 50. Parn. hesebolus

35. Sibirica magna 20, 50, discobolus 10, insignis

15, 25, actius 40, superbus 100, 150, caesar 75,

actiuobolus 75, 120, uomion 15, 40, apollinus 15,

25, ex Alex. Geb. 25, 45, alpinus 20, 25,

bremeri 15, 75, Imperator 75, szechenyi 100, 150,

Orleans! 100, 150, tenedius 25, felderi 50, 75, den-

tata 9 100, nordmauni 75, muemosyne v. gigantea

15, 25, V. melaina 40, stubbendorffi 8, tartarus 25,

smintheus 5 25, hermodur 9 50, Pier.meletel5, 15,

illuminaö, 15. Col. wiskotti 60, separata 60, 120, chry-

soptera 65, 120, draconis 60, 120, palaeno orieu-

talis 10, 15, cocandica 25, 45, sifanica 60, 120,

melinos 35, 50, montium 50, 75, christophi 70,

sieversi 30, simoda 7, 10, viluiensis 120, thisoa 8,

eogeue 10, 25, arida 75, 100, pamiri 45, 80, roma-

novi 15, staudingeri 45, 90, fieldi 20, 30, aurora

25, 120, kenteana 50, 125,cloö 100, aurorina trans-

caspica 60, 125, olga 75. — Pfg. 10 = 1 Mk.

W. Maus, Wiesbaden, Friedrichstr. 2.

Mit den P. T. Schweizer Scbmetterlingssammlern

wünsche ich in Tauschverkehr zu treten und erbitte

mir baldigst Liste mit Angabe der Stückzahl und

Geschlechter, habe grosse Vorräte au Schmetterlingen

in 1600 Arten.

Heinr. Locke, Eisenbahn-Oberofficial,

Wien XX/2, Nordwestbahnhof.

Deutsch-Neu-Guinea. Frische Sendung — Ge-
ringer Vorrat, (in Düten). Ornith. pegasus d,
poseidon p, prachtvoll, zusammen Mk. 7.50, poseidon

' d P ' ™it kl. Fehlern 5.— bis 6.— , Papil. antolycus

3.50, Prothoe australis 1.50, Cethos. damasippe,

i reizend 1.30, Elymn. thryallis 1.20, Phyllod. ornata,

riesige Eule mit prächtigen Htflgl. 4.—, ditto mit

kleinen Fehlern 2.50, Nyctalem. patroclus, grösster

Spanner 1.60, ditto II. Qual. 1.—. 100 Stück

Falter von Neu -Guinea, darunter Ornithoptera

pegasus dl poseidon p ,
grosse Papilios wie euchenor,

autalycus etc., feine Tenaris, Protlioe, Dicallaneura,

Cocytia, Nyctalem. Urania, re^ige Phyllodes und
andere Prachtarten, nur Mark 35.— . Porto etc extra.

Hermann Rolle, Naturhistor. Institut, Berlin N.,

I Elsasserstrasse 47/48.

Direkt aus Syrien: Puppen von Dor. apollinus

Mk. — .70, Deil. alecto, sehr schön und kräftig,

Stück 1.26.

K. Dietze, Plauen i. V., Forststr. 55, 1.

Lepidopteren uud Coleopteren in reichster Aus-
wahl, speziell von meinen Sammelreisea aus Spanien,

Anatolien, Armenien, Algerien etc. in tadellosen,

schönen Fxemplaren zu billigsten Preisen. Einzelne

Seltenheiten und Spezialitäten stets vorrätig. Tausch

I

erwünscht, Doubletten-Listen erbeten.

I

Max Korb in München, Akademiestrasse 23.
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Lucaniden mit TSV« Rabait.
Chiasognathus granti, peruviauus, Lampiima

aurata, Hexarthnus buqiieti, Neoliicanus castanop-

terus, laticolli«, Odontolabis bellicosiis, cuvera, dal-

mauiii, latipeunis, lowei, sinensis, siwa, Cladognathus

giiaffa, Metopodoutus occipetalis, savagei, Prosopo-

coeliis speucei, Cyclophtlialmus tarandus, Euiy-

trachelus cribriceps, intermedius, purpurascens, reicbei,

saiga, üorcus barryi, Guopholoryx taunis, Aegus
acuniinatus, capitatus, ogivus etc. etc. Auswahl-
sendungen auf Wunsch. Ferner offerire: Ornithop=

tera hephaestus, Papilio polypliontes, pamphilus,

sataspes, bliimei, audrocles etc. etc. Chalcosoma
atlas, Kieseiiexemplare, Paar Mk. 10.—

.

Heinr. E. M. Schulz, Hamburg 22,

Hamburgerstrasse 40.

Sumatra-Lucaniden. Odoat. dalmani, gazella,

latipenuis,somnieri,wolIastoni,Eiirytr.titaniis,Hexarthr.

deyrollei etc. etc., offerire in lierrlichen Suiten aller

Formen. Alb. Grubauer, Passau-Bayern.

Ich habe kräftige, gesunde Puppen billig abzu-

geben: 20 Stück pyri, 18 pavonia, 18 ligustri, 36
ocellata, 36 Acr. aceris, 12 bucephala, 30 tiliae,

12 polyxena, 12 catax, 20 vinula, 12 incerta.

W. Pawelka, Brunn, Waisenhausgasse 21.

Exellentes especes de Lepidopteres des Bss. Alpes

tels que: Papilio alexauor, Orthosia witzenmauni,

Polia veuusta etc. etc. Offre aussi Coleopteres des

Bss. Alpes. Coulet Augustiu, Guide aux Dourbes,

Bss. Alpes, France.

Ättacus atlas. gezogen, Prachtstücke, cf 1.50 Mk.,

p 2.— Mk. Rhescynthia meauder, eine Riesen-Sa-

turnide, der zweitgrösste Schmetterling Südamerikas,

gespannt Mk. 20, iu Düten Mk. 15. Neue besonders

reichhaltige Coleoptereu-Centurien. 100 Käfer aus

Annam, alle rein und frisch, 35—88 determinirte

Species, darunter feine Cicindelen, Lucaniden, Ceram-
byciden, Carabicideit, mir Mk. 12.50. 100 Käfer

aus Tsushima und Japan, in mindestens 30 Arten,

darunter Xylotrupes dichotomus, schöne Lucaniden,

Carabiciden, alle dem paläarctischen Faunengebiet

angehörend Mk. 12.50. 100 Coleopteren aus Espirito-

Santo, neue Eingänge, fast nur Arten, die wie Edel-

steine funkeln, incl. Lucaniden, giossen Ceramby-
ciden etc. Mk. 12. 50. 100 Coleopteren aus Ost-

afrika uud Madagascar in 40 derterminirteu Species,

darunter prachtvolle Cerambycideu und Cetoniden

Mk. 12.50. 100 Prachtfalter aus Tonkin und Annam
darunter 20 schöne .Papilio uud feine Ciiaraxes, 30
bis 40 Arten, uur Mk. 12.50, dieselbe Lepid.-Centurie

mit Stichophthalma tonkiniana Mk. 15.— . 100 Lepi-

doptereu aus Celebes, darunter P. milon, rhesus,

pamphilus, Tachyris zarinda, Mk. 15, do. mit Pap.

blumei, dem schönsten Papilio der Erde, Mk. 25.

Riesenlager au Ostasien-Käfern, Orthopteren. Aus-
'uugen jederzeit.

H. Fruhstorfer, Berlin NW., Thurmstr. 37.

Kaufe stets für meine Specialsammlung von
amerik. Dauaiden, Neotropiden (Ithomiineu) und Dis
morphia alle mir noch fehlenden Arten und Varie-
täten. Rieh. Haensch, Rentier,

Berlin W., Steiumetzstrasse 39a.

insektencader mit doppeltem Sammetverschluss
und prima Torfeinlage tief fabrizirt in verschiedenen
Grössen und zu billigsten Preisen in sauberer Aus-
führung. Muster und Preisangaben stehen zu Diensten.

Fritz Hagenbuch, Buchbinderei, Aarau, Schweiz.

Zur Saison empfehle meine allseitig als vor-

züglich anerkannten Insektenkästen und Schränke.
Preise billigst, bei Entnahme von mindestens
10 Kästen Preisermässigung. Man verlange illustr.

Liste.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg, Schlesien.

Entom. Specialtischlerei mit elektrischem Kraft-
betrieb.

A vendre oeufs de Catocala fraxini, la dz.

50 Centimes — clecta la dz. 50 Centimes, rabais

par cent et par mille — Ces oeufs sont garantis

provenant de temelles prises a la miellee. Je cherche

ä acheter le grand catalogue des lepidopteres des

alpes maritimes de Pierre Milliere avec les deux
Supplements ou seulement le premier.

John Jullien, Geneve-viile, rue de chaudronuiers 7,

Die prachtvolle Sumatra-Cetonide, Coriphocera

dives V. 6 mac, sowie die Bupr. Catox. opulenta

und Demochroa gratiosa, offerire in gross. Quantitäten.

Alb. Grubauer, Passau-Bayern.

Ausserordentlich günstig! Orn. paradiesea cf,

ganz leicht geflogen, wundervoll, Mk. 30.— , Orn.

priamus, sup., riesig, Paar 15.— (Kat. 60.— ), Orn.

cassandra Paar 10.— (Kat. 50, -), Pap. bachus e. 1.

sup. 20.— (Kat. 80.-), Morpho theseus 3.75,

(Kat. 15.—), M. hector 2.50 (Kat. 9.—), Castnia

cacica 6.— (Kat. 20.—). Auswahlsendungeu werden
stets gerne gemacht.

K. Dietze, Plauen i. V., Forstsir. 55, I.

Q e
9 Im Verlage von Frankenstein & Wagner iu Leipzig erschien: ©

I
Entomologisches Jahrbuch. |

g Kalender für alle Insekten-Sammler. 3

Q 12. Jahrgang für das Jalir 1903. Q

Q Herausgegeben von Direktor Dr. O. Krancher, q

© Preis geb. 1,60 Mk. ©
f^ Zu beziehen durch alle Buchhandlungen und bei Einsendung? von q
Q 1,00 Jlk. franko von der Vcilagshandlung (Leipzis, Lange Strasse 14). %)

Q IMC Die grosse Reichhaltigkeit und Gediegenheit der Auf- q
<3 salze sichern diesem Buch( einen dauernden Platz In der entomo- e
® logischen Litteratur. ®

i3®'3Q®(3C)©€)©©©©C5(30aaC)C)©©©©®00@00©e€5©©©
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Elias F. Tanbe, professenr ä Adana, Äsie-Minenie,

vend, surtout en bloc et au protit du bien, des iu-

sectes (coleopteres, sauterelles, etc.) mollusques, tim-

brestures vulgaires, ä 1 fr. le cent ; antiquites etc

articles inödits sur nos r^gions, etc., tout ce qu'on vend

d'ici. Dire les prix qu'on offre.

Seltene Coleopteren
aus Bosnien, Herzegowina, Dalnoatien etc. oiferirt

billigst Hugo Halma, Sarajevo (Bosnien),

Mutni potok-ulica Nr. 12.

Liste auf Verlangen.

Auszug aus meiner grossen Serien-Preisliste.

Ceroglossus-Serie. 8 gute, prachtvolle Arten für

Mk. 8.—, Wert ca 36.— . Ceroglossus sybarita, tonoen-

tosus, andestus, valdiviae, darwini, chilensis, gloriösus,

bouqueti. Lucanus iaminifer - Serie. Lucanus

laminifer, eine der grössten und interessantesten

Arten, bisher nicht im Handel, ^ (S d und 2 pp
in verschiedenen Grössen, prachtvolle Serie, für

Mk. 15.— . Wert nicht genau zu bestimmen, aber

mindestens der sechsfache. Lamprima-Serie. 5 cj" cj"

und 3 pp für Mk. 7.—, Wert ca. 28.—. Lam-
prima micardi (SP, rutiluns 5^- f'ilgida 5-
aurata cT, latreillei (5 p . Stigmodera-Serie. lOgute

Arten für Mk. 5.— , Wert ca. 18.— . Stigmodera

variabilis, macularia, undulata, vegeta, octospilota,

australasia, cyanicollis, crenata, bella, elongatula.

Friedr. Schneider, Naturhistor. Institut,

Wald, Kheiulaud.

Nyct. metaurus, nächst aurora, die schönste

Uranide Indiens. Stück nur Mk. 3.— (Staud. 12.-)

K. Dietze, Plauen i. V., Forststr. 55, I.

Arthur Speyer, Entomologe, Altona a. Elbe.

Goldene Medaille. — Diplome. — Empfehle für

die kommende Saison und für den Weihnachtstisch

Auswahlsendungeu von europ. und exotischen Coleop-

teren, Lepidopteren und Insecten aller Art, sowie

biologischen Sammlungen, üebernehme in Com-
mission bei vorteilhaftem Verkauf uud schnellstem

Umsatz, Sanamlungen und Original-Ausbeuten aller

Art. -

A vendre: Oeufs de yama — mal ä 2 frs. le

cent; pour au moins 1000 oeufs dans une memo
commande quinze frs. Livraisou avant fin janvier.

Apres cette date les prix ci-dessus seront doubles.

S'adresser au Docteur Hugues ;i Chomerac (Ardeche)

France, qui en dispose ä l'heure actuelle de huit

cent grammes d'oeufs. Grosse röduction de prix pour

grande quautite ou pour marchands.

Neue Freislisten: Coleopteren-Preisliste No. 4,

nur seltenere Arten enthaltend. Coleopteren-Preisliste

No. 5, nur wertvolle Serien bei denkbar billigsten

Preisen enthaltend, auf Verlangen gratis und franco.

Friedr. Schneider, Naturhistor. Institut,

Wald, Rheinland.

Unentbehrlich für jeden kleinen und grossen
Sammler palaearctischer Grossschmetterliuge ist die

in meinem Verlage erschienene Etiquetten-Liste

der Grossschmetterlinge von Europa inclusive Trans-

caucasien, Armenien und angrenzenden Gebieten

nebst sämmtlichen Variationen, Aberrationen und
notwendigen Synonymen, sowie der übrigen, haupt-

sächlich für den Sammler in Betracht kommenden
Formen der palaearctischen Macrolepidopteren- Fauna,

zusammengestellt nach dem neuen ,Cata!og der

Lepidopteren des palaearctischen Fauuengebietes von

Dr. 0. Staudiuger und Dr. H. Rebe)." Preis 2 Mk.
Voreinsendung des Betrages oder Nachnahme. Diese

Etiquettenliste, welche einseitig auf gutem Papier

fünfreihig gedruckt und 28 Seiten stark ist, eignet

sich auch sehr gut zur Benutzung als Sammlungs-
Catalog.

Durch mich ist auch der grosse neue Staudinger-

Rebel-Catalog, das Fundament für alle ernsten

Sammler palaearctischer Schmetterlinge, zum Origi-

nalpreis (15 Mk. broschirt oder 16 Mk. in Lein-

wand gebunden) gegen Voreinsendung des Betrages

oder Nachnahme zu beziehen. Porto 50 Pfennig

extra. Ausland höheres Porto.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe,

Haiensee bei Berlin, Lützenstrasse 10.

Raupen: Cn. pithyocampa Dtzd. Mk. —.90, Char.

jasius Stück —.50, (Rose) Porto —.25.

A. Neuschild, Hyeres, Südfraukreich.

Ofterire Auswahl-Sendungen besserer palaearct.

Lepidopteren, gespannt I. Qual, zu V^
—

'A deren

Preise, Exoten noch billiger.

Centurieu in Düten in ca. 40 Arten, dabei Pap.

xuthus, xuthulus, maacki, Lued. puziloi, Thec.

Orientalis 5 9 1 Col. erate. Arg. nerippe, sagana,

laodice, Met. v. palaestinensis, Cal. regina etc.

(20 facher Brutto - Wert) für Mk. 12.50 gegen

Nachnahme
H. Littke, Breslau, Klosterstr. 83.

Habe abzugeben Eier von: Cat. pacta ä Dtzd.

Mk. 1.20, Cat. neonympha ä Dtzd. Mk. 2.—. Zucht

leicht. Porto extra.

E. Gradi, Liebenau, Böhmen.

Naturalienhändler

IT. Si'SftXC in IPSSim.«^
Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.

Plusia aemula aus den baierischen Alpen, frisch

gezogene tadellose Exemplare ä 5 Mk., gefangene,

gute Stücke ä 3 Mk. — Plusia bractea e. 1. sup.

a 1.50 Mk. hat abzugeben

Max Korb, München, Akademiestr. 23.

Eigen^oln, Verlag a. Expedition t. Fritz BSIil's Erben in ZSrieh-Bottingen. — Redaktion : Drnok t. Jaoqoes BoUmann, Unterer Mühlesteg, Zürich.

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



ZOBODAT - www.zobodat.at
Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: Societas entomologica

Jahr/Year: 1902

Band/Volume: 17

Autor(en)/Author(s): diverse

Artikel/Article: Anzeigen 124-128

https://www.zobodat.at/publikation_series.php?id=20845
https://www.zobodat.at/publikation_volumes.php?id=53967
https://www.zobodat.at/publikation_articles.php?id=354410



